
  

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE VARGEM ALTA – 

COMTUR – 17 de março de 2026 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 14 horas, na Sala 

de Reuniões do Conselho Municipal de Turismo, localizada na Rua Jalvas Paiva, nº 190, 

Centro, Vargem Alta/ES, CEP 29.295-000, sede da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, 

realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal de Turismo de Vargem Alta – COMTUR. 

A nomeação dos membros deste Conselho ocorreu por meio do Decreto nº 021/2024, de 23 

de fevereiro de 2024, publicado no Órgão Oficial do Município nº 2299/2024, sendo 

posteriormente atualizada pela Portaria nº 133/2024, publicada no Órgão Oficial nº 

2398/2024, de 18 de julho de 2024. 

Estiveram presentes os conselheiros Anderson Deprá, Elma Rodrigues Perciliano Marchioro, 

Marcos Vinícius Ribeiro, Luana Dalecrode, Neuzeli Farias Delcin, Helimar Rabello e Thiago dos 

Santos Orlete. Também participaram, como convidadas, a representante do SEBRAE, Sra. 

Ana Paula de Oliveira, e a consultora Sra. Andriele Tinoco. Justificaram ausência os 

conselheiros Margarete das Graças Pizzol Pasti e Arlindo Junior Delfino Bastianelle. 

O presidente do Conselho, Sr. Anderson Deprá, deu início à reunião, saudando e 

agradecendo a presença de todos, destacando a importância da participação ativa dos 

membros para o fortalecimento das políticas públicas de turismo no município. Em seguida, 

passou a palavra à consultora Sra. Andriele Tinoco, que deu início ao diagnóstico do 

Conselho Municipal de Turismo, abordando o tema “Fortalecimento das Governanças 

Municipais do Turismo”, conforme apresentação realizada. 
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Durante a exposição, foram sanadas dúvidas e houve ampla participação dos conselheiros, 

promovendo diálogo e troca de experiências. Foi destacado que as informações referentes às ações 

do Conselho, atas e calendário de reuniões estão disponíveis no Portal da Transparência do 

Município, garantindo acesso público e transparência das atividades. 

Ainda durante a discussão, foi levantada a possibilidade de criação de um comitê específico 

para acompanhamento da consultoria. Após deliberação, ficou definido que todos os 

membros do Conselho participarão diretamente do processo de consultoria. 

Dando continuidade à pauta, foi abordado o concurso “Miss Vargem Alta”, sendo ressaltada 

a sua regularidade legal, bem como a boa adesão e receptividade da comunidade. Em 

seguida, tratou-se da alteração na programação artística do evento “Caipirão nas 

Montanhas”, sendo informado que, devido à indisponibilidade de agenda, houve a 
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substituição da dupla Maike e Lyan pela banda Rastapé. A mudança foi aprovada por 

consenso entre os membros, considerando a relevância e representatividade da banda no 

cenário nacional, além de sua adequação ao perfil cultural do evento. 

Na sequência, foi reforçado o convite para o evento de emancipação política do município, 

a ser realizado nos dias 20 e 21 de março de 2026, conforme programação oficial, 

destacando a importância da participação dos conselheiros e da comunidade. 
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Ainda em pauta foi discutido e aprovado o PLANO DE AÇÃO ANUAL DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE TURISMO.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ficou definido que a próxima reunião do Conselho, juntamente com a continuidade da 

consultoria, será realizada no dia 15 de abril de 2026. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a reunião. Eu, Joelma Favero Martins, Secretária Executiva, lavrei a presente ata, 

que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais conselheiros e convidados 

presentes. 
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